
亀山市内の小規模事業者経営実態調査報告書
平成２８年９月

～ 平成２８年度 企業の経営発達支援ニーズ調査結果(概要）～

亀山商工会議所

〔調査概要〕

１．経営の組織形態

・個　　人 ％
・会　　社 ％
・そ の 他 ％

２．経営者（代表者）の年齢

・２０才代 ％ ・６０才代 ％
・３０才代 ％ ・７０才代 ％
・４０才代 ％ ・８０才代 ％
・５０才代 ％

３．主たる業種

 ･ 建　設　業 ％  ･ 卸　売　業 ％
 ･ 製　造　業 ％  ･ 小　売　業 ％
 ･ 運　輸　業 ％  ･ 飲　食　業 ％
 ･ そ　の　他 ％  ･ サｰビス業 ％

４．常時使用する従業員数（役員、家族従業員、パート･アルバイト等を除く）

・０人(家族) ％
・１ ～ ５人 ％
・６～２０人 ％
・２１人以上 ％

【その他】 ・ ウェブの強化、人的ネットワークの拡大
・ 地域の再開発
・ 新たなものづくりチャレンジ

【その他】 ・ 店舗改装等への助成
・ 事業承継（Ｍ＆Ａ支援）
・ 集客イベント等への面的支援
・ 商業、第二創業補助金等の個社支援

【自由記入欄】　当商工会議所などへの意見・要望等

・ 地域のイベント・祭り等をもっと盛り上げ、集客を増やすことができないか。
・ 中心市街地活性化の政策・体制作りを行政へ積極的に促して欲しい。
・ 都市マスタープランに基づき、中心市街地外での大規模な商業開発を抑制できないか。
・ 以前に問い合わせのあった開発商品を顧客から受注できたので有り難い。
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１．趣 旨 ・ 目 的 ： 亀山市内の小規模事業者（注）への経営実態調査を通じて、

営業活動状況と計画性・業況、支援ニーズ等、個社の現状

と経営者の意向を把握し、今後の企業の経営発達支援に

資するため。

２．対 象 ･ 方 法 ： 亀山商工会議所の小規模事業者会員５７８社を対象に、

回 答 状 況 アンケート方式にて調査を行なった結果、有効回答総数

１０１社、回答率１７．５％であった。

３．調 査 期 間 ： 平成２８年８月２５日～９月２０日

(注)小規模事業者 ： 常時使用する従業員数（法人役員又は個人事業主の家族

従業員、パート等を除く）が製造・建設・運輸業等では２０人

（商業・その他サービス業では５人）以下の事業者。
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8－１．売上の増減について

増加 横ばい 減少 無記入
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８－２．損益の増減について

やや増加 横ばい やや減少 減少 無記入
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１０.必要な支援策について

（複数回答可） 前年同期 今 期
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６．プランニング（事業計画策定）について

作成したことがある 作成しない その他今まではないが､作成したい
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７．資金調達（財務・借入）について

容易 不足 困難 今後必要 無借金経営 無記入
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９．直面する経営課題について

（複数回答可）
前年同期 今 期
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５．主な取引先（主要商圏）について

亀山 鈴鹿 津 三重県下全域 中部圏 その他全国


